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Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft., Félévre 
2 ft., Negyedévre / ft.

Hirdetményéé:
• > hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr. Bélyegdij 
30 kr.

Nyílt tér petitsora 1*2 kr.

ÁLÍMEC
társadaki. Miilísí és gazfaati

I

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlcn leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem ktlItlíínk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

MEGHÍVÓ.
A zalamegyei gazdasági egyesület f. évi

szeptember hó 30-án délelőtt 10 órakor Zala- 
Egerszegen saját háza termében

rendes közgyűlést
tart, melyre t. tagtárs ur ezennel tisztelettel 
meghivatik.

A gyűlés főbb tárgyai:
1. Miniszteri leiratok.
2. Folyó ügyek.
3. Indítványok tétele.

Kelt Zala-Egerszegen. szeptember hó 20.
Háczky Kálmán si,

ügyvezető elnök.

Alig pár napja lett hivatalosan közzétéve, 
hogy Zalamegye több részén a filloxera consta- 
tálva lett. A vész itt eltagadbatlan, feltartóz- 
tatbatlan. A pusztító parány-óriás gyorsan fog 
végezni most még virágzó szőlőhegyeinkkel ; 
hamar be fog számolni a népnek kenyeret adó 
tőkével. A szénkénegezés, az amerikai gyökök 
meghonosítása immár érvénytelenné fog válni 
a gyakorlatban. A szénkénegezés rettentő költ­
séggel sem képes teljesen megvédeni, csak egy 
ideig tengetni a már megtámadott tőkéket. Áz 
amerikai alanyokról kisült, hogy nem képesek 
teljesen, határozottan el lenállam a filloxerának. 
Mind a két módba bele lehet ölni tenger pénzt, 
de azért csak ott vagyunk velők, ahonnan el­
indultunk.

Az eddig alkalmazott védő módokkal szem­
ben nem választhatunk egyéb és okosabb dol­
got, mint a szőlők biztos pusztulását, illetőleg a 
resignatiót ; existentiánk biztosítását és elvesztett 
tőkénk pótlását illetőleg pedig más produktum, 
más üzletág behozatalát.

A „Zalamegye“ legutóbbi számának vezér­
cikkében, mely alaposan elmélkedik a Balaton 
jövőjéről, — a balatonparti filloxera-sujtott la­
kók érdekében azt sürgeti, hogy a Balaton 
partján, az egyes községek mellett fürdőtelepek 
létesíttessenek. Nagyon praktikus tanács ez is. 
1 agadhatatlan, hogy a sújtott nép legnagyobb 
részben biztosíthatná a fürdő-telepek mellett 
existentiáját. Csakhogy a filloxera nagyon prózai 
bogár ; nemcsak a festői Balaton vidékét szállta 
meg, hanem (hogy hamarosan csekelikább or­
szágot ne említsek I) még Göcsej felé is kisért. 
Szóval : pusztít és pusztítani fog oly helyeken 
is, hol fürdő-telepek létesítéséről szó sem lehet. 
Ha csak a göcseji sárban valami csodatevő ha­
tást föl nem fodöznek ! Azt a módot tehát csak 
a balatonparti nép választhatja mentésére, más 
vidék népe nem.

Azon kell tehát lennünk, hogy oly módo­
kat adjunk a sújtott nép kezébe, mely nem 
localis természetű, nincs kizárólag valamely vi­
dék előnyétől föltételezve. — Ilyen két mód : 
a selyem- és méhtenyésztés. Megyénknek alig 
van olyan vidéke vagy helye, ahol ez a két 
hatalmas üzletág meghonosítása kellő eredmén v- 
nyel nem járna. Legtöbb helyen mind a két 
üzletág, de egyik minden bizonynyal szép ered­
ményt biztosítana. Az már statisztikailag bebi­
zonyított tény, hogy ugyanaz a földterület, mely 
boitei meléssel 250 forintot j övödéi mezeit, selvem- 
tenyésztés utján 225 forintot jövedelmez. Most 
tessék ehhez venni, hogy mennyivel kevesebb 
munkával és rizikóval jár a selyemtenyésztés, 
mint a bortermelés. A méhtenyésztés már több 
gonddal és fáradsággal jár, de hogy a ráfordí­
tott munka es toké azért hoz olyan percentet, 
mint a szőlő, az kétségtelen.

Tolna-megyében, hol a filloxera pusztítás 
erősebb mértékben mutatkozik, már dicséretes 
actióba léptek a hivatott körök, hogy a sújtott 
nép körében e két üzletágat meghonosítsák.

Nagyon jó volna megyénkben megelőzni

a vészokozta pusztulást, kamasz botot kellene 
adni a nép kezébe, mig nagyobb dimensiókban 
nem halad a féresr.

A kezdeményezés és kivitel nagy munkáját 
ez esetben nem lehet egyes, a nép nevelésére 
vagy vezetésére hivatott kasztok kezébe tenni. 
A vármegye ügyeit intéző hatóságnak kell azt 
kezébe ragadnia, ha biztos érvényesülését akar­
juk látni.

Alispán! jelentés
a megyei törvényhatóság október hó 1-én tartandó köz

'ere.

„Zalamegye“ tárcája.
Nőt ne ismerj soha!

—• Novella —
Dicsérettel kitüntetett pályamű.

Irta: Horváth Gyula.
Sárgult levelű zsolozsmás könyv akadt kezembe. 

Csendes hant alatt nyugvó barátom könyve volt. Tele 
van jegyzetekkel, melyek mindenikéből egy haldokló 
lélek keserve beszél.

„Sötét víziók üldöznek . . . Koponyámban lángol az 
agy velő. Isten ! aki papnak teremtél, változtass ördöggé, 
hogy a pokol tüzével égethessem ki szivem sebét . . . u

A szerény, alázatos, fenkölt műveltségű pap, Égen- 
föld kis papja szenvedett nagyon, titkosan.

Csendes, méla volt az éj. A fiilmile csattogása, a 
galamb epedő búgása rég elhalt.

Lázasan percegett a kis pap tolla a papíron. Da­
cára a késő éjnek, virrasztóit, megírva hattyú beszédét 
a holnapi napra. Ott ült izzadó homlokkal, szobor tekin­
tettel a kis asztal előtt. Még lélegzetét sem lehete hal­
lani, csak szive dobogott hevesen és szemeiben fénylett 
az a baljóslatú tűz, amit a lélekbúvárok az őrület fényé­
nek neveznek.

„Az élet és a halál“ — volt beszédének tárgya.
„Mily szép az emberi élet, midőn a mindenuapiság 

parányi ködéből kiemelkedik, s magát valami nagy, szent 
és milliókat érdeklő cél után intézi ! Mily szép világító 
csillagként tűnni fel ezerek előtt és szabadon, de átme- 
legült lélekkel választani pályát. Azonban ami szép, nem 
egyszersmind boldogító is. Hányszor sűlyed el a küzdő 
fénynyel és veszélylyel teljes pályája közepén, áldás és 
szánakozástól nem kisérve.“

„A sorsnak kedvencei nincsenek — ir tovább — 
csak eszközei. Az emlék télen sírok felett diszlik a virág­
bokor, midőn már sem illat, sein árnyék nem enyhítheti

az égő fájdalmat, minek gyötrelmei között a küzdő el- 
hamvadott.“

Itt megáll egy pillanatra, letörülve homlokáról a 
gyöngyöző verejtéket.

E percben az oldalajtó telnyilik és egy nyájas 
arcú öreg asszony lép be.

— Édes fiam ! te még most is fent virrasztasz ? 
AérÍ nyugalomra. A lelkek órája közeleg.

Oh hagyj anyám ! Szent beszédemmel nem va­
gyok készen. Szenvedő lelkemnek oly jól esik az éji 
csend, mintha a halál előestéje volna, mert ón anyám 
nagyon, nagyon szenvedek.

A szegény asszony szemeiből kitört a könyzápor 
és elfojtott zokogásába belé vegyült a bagoly huhogása.

— Ne sirj anyám ! Nem oly borzasztó a halál. 
Hisz ekkor az angyalok legkegyesebbje küldetik el, hogy 
a hidegülő szivet enyhén és szendén oldja le az életről, 

j Sírva érkezünk ebbe az életbe, mosolyogva térünk át a 
másikba. °

Az átszellemült arcon ott fényiéit a halál megváltó 
csókja.

— Ugy-e mondtam gyermekem — szól fuldokolva 
az anya — hogy nőt ne ismerj soha !

Jómódú családnak volt egyetlen gyermeke. Kiváló 
és korán fejlődő észtehetsége fényes pályát jelölt ki 
számára. Anyja óhajára pap lett. Midőn felszentelve, 
örömtől sugárzó arccal, lángoló szemekkel sietett az édes 
otthonhoz, a sors átkozott kacagással mutatott édes apja 
—■ ravatalára. A láng nem aíudt ki szemeiben, hanem 
lobogott vészteljesen, mintha szivében a remény, átok 
vád, könyör és szeretet gyulladt volna fel. " ’

1 éveteg tekintettel nézte a merev vonásokat, majd 
kitört belőle a fájdalom. Leroskadt a ravatal mellé, csó­
kolta a hideg kezet, a mely pályája kezdetén megáldani 
nem tudta.

Atyám! sikoltott fel és e sikoltásban az 
érzelmek egész tábora hangzott fel.

Méltóságos Főispán Ur !
Mélyen tisztelt Közgyűlés!

A törvény által tisztemül szabott kötelességemhez 
képest van szerencsém a törvényhatóság állapotáról és 
a közigazgatási hivatalos ügyvitel körében tett intézke­
désekről szóló jelentésemet — mely ezen évi ápril hó 
1-től augusztus 31-ig terjedő időszakot foglalja magában 

a következőkben mély tisztelettel előterjeszteni:
A közegészségi állapot felnőtteknél a lefolyt egész 

időszak alatt általában kielégítő, sőt több helyen teljesen 
kedvező volt, megbetegedés nem sok fordult elő és ezek 
közt a halálozási százalék csekély; a </t/ermekek köz­
egészségi állapota azonban már kevésbbé volt kedvezőnek 
mondható, mert nem csak a több helyen fellépett vör- 
hl>ny és kanyaró járvány, de a nagy mennyiségben ész­
lelt és nem ritkán rósz kimenetelű heveny bélhurut és 
görcsös köhögési esetek is sokszor megszaporították köz 
tiik a betegülések számát.

*3- égy kezelés alá került kórnemek közt az emész 
tési szervek bantaimai észeleltettek legnagyobb számban, 
ezeken kívül említésre méltó mennyiségben a váltóláz, 
továbbá itt ott vérhasnak és hasi hagy máznak egyes 
esetei, roncsoló töröklob és torokgyík alig egy-kettő lett 
gyógyítás tárgya.

A heveny fertőző kór nemek közül a vörheny és ka­
nyaró öltöttek járványos jelleget; és pedig vörhenyben 
10 (ßaktüttos, P.-Szent-László, Kozmadombja, Tárnok, 
Zebeczke, Kis-Sziget, Iborfia, Liczkó, Kanizsa, Dragosz- 
lavecz es Csesztreg) községben az összesen 21376 főnyi 

• lakosságból megbetegült 164, vagyis a lakosságnak 
j 0‘77%-a, a betegek közül meggyógyult 94 (57*32%) 
j meghalt 68 (41-46° „) és a hónap végén további gyógy- 
' kezelés alatt maradt 2 (1*22%). Liczkó községet kivéve 

a járvány mindenütt megszűnt. A kanyaró két község-

Mai számunkhoz féliv melléklet van csatolva.

A gyász év letelt. Az év négy szaka egyaránt 
sötét és szomorú volt. A fiatal papot “szerette mindenki 
es ez az általános, nem mindennapi szeretet lassan-lassan 
gyógyította mindkettőt.

Lz idő tájban fordult meg Égenföldön is Móré 
Sára, a hírneves jós cigány asszony. Hogy tudománya 
miben állott, nem tudom, de tény, hogy a legtekinté­
lyesebb házak úrnői hívták magukhoz a cigány szépségek 
leggyönyörűbbjét: Sárát.

A fiatal pap anyja, akit elbeszélésünk folyamán 
Szalontainénak nevezünk, maga kereste fel a jósnőt, aki 
engedve a felkérésnek, egy hatásos mesével kapcsolatos 
jövendölést mondott a kis papról, melynek végmondata 
volt: „Nőt ne ismerjen fia soha !“

Este nem is késett a szorgos anya fiának elmon­
dani a javaslatot.

— Addig leszesz boldog fiam, amig nőt nem ismersz.
Oh hagyd anyám ezt a cigányhazugságot és 

korántse tulajdonítsd Isten által adott tudománynak. Oh, 
hisz csak az lehet boldog, aki szeret és szerettetik.

Édes anyja tagadólag rázta fejét, mig a kis pap 
melyen szivébe véste e mondást. Éz idő óta elhagyta 
nyugalma. Lelke örökösen barangolt egy ismeretlen 
eszménykép után, mig végre feltalálta a leányt, kinek 
ártatlan arca, szende jósága bűvösen vonzá magához.
. rákon át elbeszélgetett vele s a szerelem mámora ma­
gával sodorta. Midőn azt Ifivé, hogy a vallomás ideje 
elérkezett, elhagyta bátorsága, megszorítá a remegő kezet 
es rohant eltűnő nyugalma után. Jól tudta, hogy a leány 
öve soha nem lehet, szakítani akart, de nem volt ereje. 
Szegény kis pap ! Kezdett megtörni a fájdalom alatt 
I edig a pohár még nem volt csordultig. Temetésről jött 
üaza, midőn meghallotta a hirt, hogy Elvira menyasz- 
szony. Szédítő volt ez a hir. Bezárkózott szobájába s a 
fajdalom szavakat adott a nyelvére. Hogy adjon ő 
V|gaszt másoknak, mikor maga is a megőrülésig szen­
vedd 4 agyos hideg futott végig testén.

Anyáin, imádkozzál értem ! — szólt anyjához 
mert félek, hogy elvesztem az eszemet.

W
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ben (Gellénházán és Csabreodeken) merült fel 179 kór- \ 
esettel, a mi a 3546 lélekszám 5*05° 0ának telel meg; J 
ezekből gyógyulással végződött 159 eset (88"83'1,0), halál- l 
lal 20 (11*17%), a járváuy ezen helyeken is megszűnt.

Van szerencsém tisztelettel bejelenteni, hogy a per­
laki járás községeiben trachomában szenvedők gyógy­
kezelésének eredményéről ismét meggyőződést szerzendő, 
június utolsó napjaiban a vármegye főorvosa bejárta az 
egész járványlepe vidéket és Kottori, V idovecz, Alsó- 
Domboru, Dráskovecz, Goriesán, líodosán, A.-Králje- 
vecz, Perlak és Szoboticza községekben, mint rendelési 
központokon, megvizsgálta az ezen helyekre a körül­
iévé községekből kevés kivétellel majdnem mind meg­
jelent mintegy 800 szembeteget. A vizsgálatból azon 
kedvező eredmény constatáltatotí, hogy a nagyobb toku 
súlyos esetek már annyira megfogytak, miszerint ezek 
az összes beteg számnak csekély százalékát képezik. 
1887. év tavasza, tehát 3 év óta, a midőn a betegség­
nek nagyobb szám báni felfedezése után a járás összes 
lakósságának általános vizsgálata történt, összesen 2323 
ily szem beteg került gyógykezelés alá, az ered meny a 

‘ szelének dacára igen örvendetesnek 
1435 beteg teljesen meggyógyult, a

baj makacs természeténei 
mondható, mert 1435 b w „ —
még gyógyítás alatt levő 888 eset legtöbbje pedig -- 
mint fentebb emlittetett — a kórnak enyhe alakjai közé 
tartozik. A Csáktornyái járásban ugyanily bajban szenve­
dettek meggyógyultak; a lendvai járás összes lakossá­
gának újbóli számvizsgálata pedig folyamatban^ van. A 
balaton-füredi szeretetháznak f. évi augusztus o-én köz­
egészségi tekintetből teljesített vizsgálata alkalmával a 
növendékek trachoma menteseknek találtattak.

A himlőoltás a megye nagyobb részén befejeztetett, 
hol közbejöt akadályok miatt ez nem történhetett, ott

meg is szűnt.

most folytat tátik.
Bonczvizsgálat teljesíttetett 52 esetben, huszonhat- 

szor törvényszéki megbízatás folytán, s ugyanannyiszor 
rendőri tekintetből; a halál legközelebbi okaiul talál­
tattak a törvényszéki boncolatoknál: 8 agy vérömleny,
2 agy hártyalob, 2 tüdőlob, 2 fuladás, 2 szivhüdés, 4 belső 
elvérzés, 2 dermedet, 1 mérgezési gyomorlob, 1 elégés, 
2 esetben a halál legközelebbi oka a nagyfokú rothadás 
miatt nem volt megállapítható; a rendőrieknél :,1 agyrázó- 
dás, 7 szívhüdés, 5 fuladás, 3 tüdőlob, 3 tüdőszéihüdés, 
2 bélhurut, 3 mérgezési gyomorlob, 1 rángörcs, l elvérzés.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből eszközöltetett 
44-szer; súlyos sértés bejelentetett 31.

Ön gyilkosságot 22 egyén követett el, kik közül i 
magát félakasztá’ 6 phosporoldatot ivott, 1 nyakát ^ el­
metszve elvérzett, 3 vízbe ugiott, .) pedig fog} vei oő í 
lövéssel vetett véget életének.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 38 cg} en 
esett áldozatává és pedig: elégett 2, vizbefult 17, ledőlt 
fa által ültetett agyon 1, bedőlt kőbánya és beomlott 
homokdomb alá temettetett 2, gazdasági gépek által 
zuzatott össze 4, szekér által elgázoltaival! agyiazódast 
szenvedett 4, magasról leesve halt meg 2, leforráztatott 
3, bika által marcangoltatott agyon 1, lórugás folytán 
múlt ki l, vasúti kocsik közé kerülvén agyonnyomatott 1.

Elmekórnak nyolc esete lett hivatalos beavatkozás 
tárgya, 3 esetben a beteg kórházi megfigyelésbe véte­
tett, 1 mint csendes őrült házi gondozás alatt hagyatott, 
4 pedig tébolydába szállíttatott.

Veszett eb es macska áltál 4 egyén maratott meg, 
ezek egyike a sümegi kórházban ápoltatott, 3 pedig 
veszettség elleni beoltás céljából liudapestie szállíttatott.

Egyszersmind vau Szerencsem tisztelettel bejelen­
teni, miszerint Hévíz és Balaton Füred gyógyfürdők a 
folyó évben is ismételten megvizsgáltattak, mind két 
fürdőnél dicséretes haladás tapasztalható az eddig még 
fenállott hiányok pótlása és egyes bajok orvoslása körül; 
különösen B.-Fiireden a fürdőhely emelése céljából foly­
tatott javítások és szépítések fokozatosan és rohamosan 
haladnak előre, úgy hogy Füred ma már ismét az 
európai hirii fürdők színvonalán áll. Hévizén, hol úgy a

tulajdonos, mint a bérlő lehetőleg igyekeznek a közön 
j st'„r jo-ényeit kielégíteni, manapság igen érezhető meg a 
I távirda hiánya, miért is ennek kieszközölhetése vegett 
I a megyei közigazgatási bizottság újból feliratot intézett 
j a nagy méltóságú belügyminisztériumhoz.*)

A hasznos háziállatok egészségi állapota a sertések 
között uralkodott orbánc betegség és szarvasmarháknál 
néhány lépfeuébeni elhullás eseteit kivéve, augusztus hóig 
kielégítőnek mondható, azonban augusztus hónapban a 
szarvasmarhák közt a száj és körömfájás lépett fel jái - 
vány szerűen. Ez utóbbi betegség a tapolezai járás L.-lo- 
maj, Zánka, Csicsó, Hiszel, Vigánt, Gyulakeszi, Kék­
kút, Mindszentkálla, Kővágó-Eörs, Nagy-Pécsely, Sál­
iul d és Balaton Kisszőllős községeiben, — a sümegi 
járáshoz tartozó Káptalanfa községben, — a keszthelyi 
járás területén Zalavár, Egregy, Meszesgyörök, Alsó- 
Páhok, Sármellék községekben és Hidvég pusztán, — 
továbbá a kanizsai járásban Csapi, Gelse, Balatou- 
Magyarod, Nagv-Kécse községekben és Kápolna pusztán, 

a pacsai járásban Zala Apáti, Esztergál községekben 
és Barátul pusztán, — s végül a letenyei járás területén 
fekvő Tótszentmárton községekben öltött járványos jel­
leget. Az előirt óvintézkedések minden egyes esetben a 
iegszigoruabban foganatosíttattak és foganatosíttatnak, 
s a járvány a beérkezett jelentések szerint lehetőleg 
szolid lefolyásúnak jeleztetik, sőt egyes helyeken már 

zünt.
szarvasmarha járlati és kereskedelmi forgalmát 

illetőleg tisztelettel jelentem, hogy a folyó évi ápril hó 
1-től augusztus hó 31-ig a központból az illető községi 
megbízottak részére kiadatott 124.221 db. :> kros és 
35 592 db. 3 kros marha jár lati űrlap, melyekért 7278 
frt 81 kr. bélyeg illeték szolgáltatott át a m. kir. adó­
hivatalnak.

A lefolyt időszakban a vármegye területén a sze­
mélv és vagyonbiztonság 1 emberöléssel, 2 gyermek 
gyilkossággal, 1 gyilkossággal és 4 rablás! esettel lett 
megtámadva, ugyanis: Báli (Dolmányos) József kis-kani- 
zsai illetőségű egyén Schindelberger János hegypásztor 
által folyó évi április hó 8-án a homok-komáromi hegyen 
saját pincéje előtt meglövetett s meghalt.

Schindelberger János letartóztaltatott s a bűnjelek 
kel együtt a nagy-kanizsai kir. törvényszéknek átadatott.

"Horváth Anna kustánszegi lakos f. évi ápril hó 
13 áll egy élve született leánygyermekét, Aranyos Mári 
balaton-udvari lakos pedig folyó évi április hó 20-án 
egy élve született fiú gyermekét előbb megölte, s az 
előbb nevezett nő csecsemőjét a mezőn — utóbbi pedig 
gyermekét a kertbe ásta el. A tettesek elfogattak, s az 
illetékes bíróságnak átadva lettek.

Folyó évi június hó 24-én Petries József né kehi- 
dai lakost saját férje hűtlensége miatt egy fejszével 
agyonütötte, s a kertbe eltemette. A hulla, valamint a 
bűnjelek előkerülvén, Petries József letartóztaltatott és a 
keszthelyi kir. járásbíróságnak átadatott.

Folyó évi május hó 16-án éjjel Preisz Ignác Szent- 
Gvörgy völgyi lakos házába három, a felismerhetlenségig 
bekormozott egyén betört s tőle 1 10 frt készpénzt elra 
bolt. A tettesek egyike Kiss János kálóczfai lakos letar- 
tóztattatott s a z.-egerszegi kir. törvényszéknek átadatott.

Folyó évi május hó 26-án reggel 3 óra tájban 
Piámé Mihály veszprémi lakos a Felső-Eőrsről Vesz­
prémbe vezető utón két egyén által megtámad látván, 
22 frt pénzétől megúsztatott. A megejtett nyomozás 
folyamán sikerült a tetteseket Kaszás Zsigmond es 
Fieber Gabor felso-eorsi lakosok szemel}eben kipuha­
tolni, kik is elfogatván, az elrablóit pénzzel együtt a 
a balatou-füredi kir járásbíróságnak átadattak.

Folyó évi augusztus hó 7-én éjjel Kolonics Iván 
tű s k esze n tgy ö rgy i

két Ismeretlen egyén által megtámad tatott és 11G frt 
készpénzétől megfosztatott; - folyó ev. augusz us 1.4
11-én pedig Habianlcs Ferenc stejerorszagi bor|ukercs- 
kedőt a tilnicsa és Ivánoz községek között, útvonalon 
két ismeretlen egyén megtámadta, s tőle 5 frt készpénzt 
elrabolt. A tettesek nyomozása eddig eredményre nem ve 
zetett A lentebb elősorolt sajnos eseteken kívül a vár­
megye egész területén a kisebb betöréses lopások számos 
esetei fordultak elő, tetteseik azonban legtöbb esetben 
kiderítve lettek.

A csendőri őrjáratok alkalmával letartóztatva lett 
gyilkosság gyanújáért 2, gyilkosság kísérletért 2, ember 
ölesért 1, méhmagzat elhajlásért 2, súlyos testi sértés­
ért 2, rablásért 5, gyújtogatás gyanújáért 4 verekedés­
ért 6 betörési lopásért 15, lopásért 63, lopás kísérlet­
ért 2 lopás gyanújáért 21, orgazdaságért 1, igazolvány 
nélküli csavargásért 19 egyén; - továbbá 2 katona 
szökevény és 5 körözött egyén fogatott el, s szolgálta­
tott át az illetékes hatóságoknak.

Folyó évi ápril hó 1-tŐl augusztus ho ól-ig a vár 
megye területén előfordult tüzesetek száma 128 -volt, 
mélyeknél az összes elhamvasztott érték a hivatalos 
kárfelvételi jegyzőkönyvek szerint 214.749 frt 66 krt tett 
ki, melyből biztosítva volt 142.760 írt 25 kinyi érték 
s Gy a biztosíttatlanul szenvedett kár 71.989 írt 41 krra 
ru°\ A tűz keletkezesének oka a teljesített vizsgalatok 
szerint 5 esetben gondatlanság, 14 esetben villámcsapás, 
10 esetben gyújtogatás és 99 esetnél kideríthetlen volt.

A vármegye területén a jég több község határá­
ban kisebb nagyobb kárt okozott, melynek felvétele a 
helybeli m. kir. pénzügyigazgatóság által a folyó évi adó- 
ieirás tényleges íoganatosíthatása végett eszközöltetett.*)

A közmunka és utépítészeti ügy a decemberi közgyű­
lésnek képezvén külön tárgyát, a jelentés csakis a lefolyt 
időszakban leszolgált közmunka állását és a befizetett 
váltságösszegeket tünteti elő.**) ^ .

A közmunka váltsághól befizettetett t. é. aug. 31-lg 
42.011 irt 20 kr., maradt még befizetendő 40-761 ftt 44 kr.

Az 1879. évi XXXVIl-ik t.-c. értelmében előirt 
katona-beszállásolási pótadóhói folyó évi augusztus hó

ü

összesen 17.769 frt 91 kr., maradt

a kos Pusztákoveez község mellett

*) A közegészségügyet tárgy azó rész készítéséül közli a jelentés 
a vármegye népesedési mozgalmát ápri1 1-től augusztus ol ig. k. 
kimutatás szerint a jelzett időben a megyében született 6380. 
meghalt 4-301, szaporodás 1879

31-ig befizettetett ----------
tehát még befizetendő 34.043 frt 25 kr; a megyei beteg 
ápolási pótadóból befizettetett összesen 9837 írt 97 kr., 
lesz még befizetendő 32.403 frt 81 kr; — az erdészeti 
alapba befolyt 6500 írt 81 kr., hátralék 7627 írt 50 
kr - _ vármegyei tiszti nyugdíj pótadóból befizettetett 
1990 frt 10l/2 kr., befizetendő még 842 frt 84* 2 kr; 
a községi és körjegyzői nyugdíj alapra befizettetett 
2865 írt 40 kr., maradt befizetetlen hátrálok 16.923 
frt 44 kr., a vasúti pótadóból befizettetett 13.949 frt 
05 kr., befizetendő még 18.478 frt 93 kr. Itt tisztelet­
tel megjegyzem, hogy a fentebb kimutatott, s még 
befizetetlen tartozási összegek behajtása iránt a köz 
gyűlési leg elrendelt intézkedések megtétettek.

A vármegye törzsvagyona all részint töldtehci men­
tési- és takarékpénztári-,' részint pedig magánkötvények- 
ben gyümölcsözőkig elhelyezett 22.282 frt 16 kr. tőke 
és ezután esedékessé vált 530 frt kamatkövetelésből, 
mely utóbbinak behajtása iránt az intézkedés megtéte­
tett, s így ezen befolyandó kamatösszeggel együtt a megyei 
törzsvagyon tőke állaga jelenleg 22.812 trt 16 krt tesz ki.

A ‘ vármegye házi- és árvapénztárának törvény 
által rendelt havi vizsgálatait az illető bizottsággal telje­
sítvén, az arról szóló hivatalos jegyzőkönyveket van 
szerencsém bemutatni.

Mindezekután van szerencsém a vármegyei köz- 
igazgatási összes központi és járási hivataloknak, \ ala 
mint a vármegyei árvaszéknek ügyforgalmi kimutatását 
a folyó évi április hó 1-től augusztus hó 31-isr terjedő 
időszakra következőkben előterjeszteni, u. m.

— Ugy-e mondtam gyermekem — zokogott anyja,
— nőt ne ismerj soha !

Ettől fogva sokat járt temetni, de az eske léseket 
mindig kerülte. Némán, közönynyel siklott végig a táj aunuuig -..-ve. --- -—7---- j j . L
kon s nagy ritkán akadt meg tekintete egy virágon, 
melyet sóhajtva s gyöngéden szemlélgetett.

Kétségbe esése lassan kint búskomorsággá változott 
s fáradtság követte az őrjöngést, a mely némileg meg­
hozta nyugalmát.

Egy re°-gcl Elvira anyja azzal a keléssel jött <i 
paphoz, hogy leányát Parthalmi Elemér földbirtokossal 
ő adja össze.

Az egész világ forgott a fiatal pappal.
— Nem; nem tehetem; nincs időm. ^
— Akkor sem, ha Elvira kérné önt ?
— Akkor sem. Nincs időm. Forduljon más paphoz.
Addig kérte mégis az asszony, míg engedett.
— Igen, megteszem — felelt röviden.
Az éj kínjai iszonyúak voltak.
„Istenem, én istenem! ne hagyj el engem! Vég­

telen kegyelmed által küldj egy csodát, bog} ne egye " 
kénytelen azt a leányt más férfival összeadni. Nem 
mondhatom én ki azokat az igéket, melyektől ajkaim 
elsorvadnának ! . . . Semmisítsd meg Uram a te méltatlan 
szolgádat! Sújts le menny köveddel ! oh Uram ! hát nem 
ismersz irgalmat ? Állítsd meg ezt a vadul vevő szivet 
én Istenem ! . , .

E pillanatban úgy tetszett, mintha a feszületen a 
Megváltó szomorúan meghajtotta volna tövis koszoruzta 
fejét. A kis pap soká nézett még oda, de már nyugodt 
volt. Nyugodt volt a kelő nap, nyugodt a természet, 
nyugodt a világ, csak egy fiatal térti volt kétségbe esve, 
csak egy fiatal férfi rohant őrültként az utcán egyenest 
a kis pap lakába, hol a kétségbe esés legborzasztóbb 
hangján ü volté:

— Menyasszony Elvira, meghalt!
A kis pap tágra nyílt mély üregű szemeiben vil­

lámok szikráztak, mint az őrület közeledtekor. Nem

szólt egy szót sem, csak ajkain játszott egy végtelenül 
fagyos mosoly.

— Móré Sára azt jövendölte egykor uram, —■ 
mondá — hogy addig boldog a férfi, inig nőt nem ismer. 
Egyet ismertem én is — s mélyen szemebe nézett az 
iijunak — de többet nem 
elhagyta a szobát.

fogok ismerni soha. — Ezzel

A hivatal 

megnevezése

Ott feküdt a szép Elvira a ravatalon ; csodás 
selyem fürtéin myrtlms koszorúval, ajkain a megfagyott 
utolsó mosolylyal. A kis pap éjjel-nappal mellette maradt 
s ha valaki jelen volt, imákat mormolt; s gyöngéden 
susogott a halotthoz, ha egyedül volt vele.

„Kiimádkoztalak magamnak — susogá — és enyém 
levél örökre. Nincs többé varázs, mely szivemet lekösse ; 
elvitted magaddal én drága, üdvözölt halottam . . .u

A fiatal virág sírjára három éj vont árnyat, a 
negyedik napon mondá el utolsó beszédét a kis pap az 
élet- és halálról. Nem maradt szem szárazon.

— A szegény kis pap nagyon, nagyon beteg — 
mondá a nép — bár Isten meggyógyítaná.

Sokszor látták a temetőben ezután egy frissen hán­
tolt sirhalmon térdelni s dúshajtású virágok és repkény- 
indáktól eltakart kereszten keserves zokogás között csó­
kolni az „Elvira“ nevet.

Könyei leszivárogtak a szomjas hantokra, le a 
sötét sírba, a kihűlt szívre. Hogy újra életre ébredjen ? 
Vájjon tudja e az a leány, hogy sírja fölött egy olyan 
férfi kesereg, aki szerelmét el tudta titkolni, bárha meg 
is törött a kín alatt ? Oh, hogy ne tudná! Hát nem 
hallod a szellő sóhaját szegény kis pap ? Elvira szellem 
beszéde ez . . . Nem érted ? . . . Avagy ini történik? . . . 
Nagy néptömeg zárja körül a sírboltot s köoyes sze­
mekkel hallgatják az emberek, amint a kis pap az 
őrület lázában énekli a „requiemct“ . . .

Leteszem a sárgult levelű zsolozsmas könyvet.
Isten adjon porhadó hamvainak örök nyugalmat !
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Alispá: i hivatal 
Megyei árvaszéknél 

„ számvevőségnél 
Kanizsa v. tanácsánál 
Z.-Egegerszeg v. 
Tapolezai j. szolgabiró 
Sümegi jár. „ 
Szt-Gróhi „
Keszthelyi „
Kanizsai „
Pacsai „
Z.-Egerszegi 
Novai jár.
Letenyei „
A.-Lendvai „
Perlaki „
Csáktornyái

1291 12861 14152 12885 1267 
2286 12996 15282 12464 2818

V

T)
n
n
v
v
v
7>
n

537 5824 6361 5979 382
61 5192 5253 5227 26
61 3925 3986 3958 28
34 3468 3502 3390 112
11 1999 2010 1998| 12
6 1715 1721 1719 2

11 2435 2446 2446] —
8 2588 2596 j 2585 11

1744 1744 1744] —
41 23431 2384 2312 72
28 1924 19521 1923 29
12 2094 2106 2091 15
15 3276 3291 3286 5
89 1748 1837 1766 71
90 3644] 3734 36701 64

4581 69 7 76174357 69443 4914Összesen

Kelt Zala Egerszegen, 1890. évi szeptember ió 14.
Csertán Károly

Zalavármegye alispánja

*) A jelentés járásonként feltünteti az előírásba vett egyenes 
adónak és hadmentességi díjnak esedékessé vált összegeit, az ezekre 
teljesített befizetéseket, úgy a fennálló tartozásokat.^ E kimutatás 
szerint 1 s89. évi egyenes adó hátralék 907.630 trt 52 kr., 1 «- 
évi I., II. és !I1 negyedévi előírás 1,381121 ír 53 kr. összesen 

2^8.752 frt 05 kr., 1890. év folyamán helyesbített befizetés 
937 962 írt 49 és fél kr., hátralék augusztus végén 1,350.789 frt 
10 és fél kr. Hadmentességi díj hátralék H89-ról 126555 frt 99 
és fél kr.. 1890. évi befizetés 15.034 trt 56 kr., hátrí’.ék augusztus 
végén 111521 frt 41 és fél kr.

**) K kimutatás szerint az összes járásokra eioiratott 2«v < ‘ 
kettős, 4528 egyes igás, 82.182 kézi napszám. Ebből leszolgálta­
tott 18.174 és tél kettős, 3477 és fél egves igás, 62.321 és tel 
kézi napszám; leszolgálatlanúl maradt 5.704 és fél kettős. l.Ow 
és fél egyes igás és 19 86 i és 3 negyed kézi napszám.



Melléklet a „ZALAMEGIE“ 1890. évi 39-ik számálio^.

Az állatbiztosítás kérdése.
A szövetségbe lépett gazdasági egyesületek tavalyi 

nagygyűlése, mint ismeretes, egyebek közt az állat iz- 
tosítás kérdésével is foglalkozott. E tárgyban a nagy- 

“áut aTa határozatot hozta, hogy» á late^sasegugy 
idézéséről szóló törvény a hasznos ház, állatokban 
eM „agy nemzeti tőkének megvédelmezésére egymaga- 

bann=myiévén elégséges, ez társítandó a b elezo aJU* 
biztosítási intézménynyel olyképpen hogy . J;J1" . 9
kellő számú állami állatorvosokról gondoskodjék -
hogy a törvényhatóságokban község.leg kotelezoleg allát­
hatási szövetkezetek alakulása rendeljek e , 3
hogy a biztosítási dijakat közege, áltál az al am .hajtassa 
be és ezeket pénztáraiban, mint megyei allatbiztos tasi 
alapot ő kezelje; 4. hogy az alapszabályokat az allami 
hatóságok felülbírálják, jóváhagyjak végrehajtásuk a 
!)zek ügyeljenek fel, de a biztosítási díjtételek megállá­
sa és a kárveszélyek fölött, intézkedés a községi 
szövetkezetekből alakult törvényhatósági szövetségnek 
legyen fentartva. — A határozatok telterjesztes alakja 
ban a földmivelési miniszter elé kerülvén, ez utóbbi az 
állatbiztosítás ügyében nemrég a következő leiratot in­
tézte az országos gazdasági egyesülethez :

„Az egyesület múlt évi december ho --an 14. 1. 
szám alatt hivatali elődöm elé terjesztette a szövetségbe 
lépett gazdasági egyesületeknek a múlt évi novem icr 
hó 1 8-án tartott nagygyűlésében az allatbiztositas ta 
„yában, illetve az állategészségügy rendezéséről szóló 
1888. VII. törvénynek törvényhozási utón kotelezoleg 
kimondandó állatbiztosítási intézmények leendő társítása 
ügyében hozott határozatát.

Ezen felterjesztéséből örvendetes tudomást szerez­
tem azon jelentős mozgalomnak megindulásáról, melylyel 
;v szövetségbe lépett gazdasági egyesületek s ezek elen 
az országos magyar gazdasági egyesület, alkalmas modot 
kutatnak arra, hogy a gazdák az állati járványok áltál 
okozott károk ellen általánosan életbeleptendo intezine- 
Uyek, társadalmi és kormányzati téren összhangzoan 
foganatosítandó egyöntetű biztosítási rendszer utján lehető
oltalmat és kárpótlást leljenek. . .

Ily módon a gazdák e részbeni érdekei teljes ki­
derítést nyernének, az állattenyésztés lényegesen elő 

. -.-ii- a- "" állati ragadós betegségek elfojtása

kotásához ily elő nem készített stádiumban, a kormány­
zati hatáskör szempontjából e helyütt már most lehessen \ 
hozzáfogni.

A kérdés érdemi tárgyalásába előbb nem bocsát­
kozhatom, mig egy határozott s minden irányban rész­
letesen kidolgozott tervezet nem áll rendelkezésemre.

A különleges készültséget, a tanulmányozást igénylő 
ily szakmunkálat tehát első sorban az illetékes szak­
körök, általánosan elismert gyakorlati szak férfiak által, 
mint alapvető tervezet volna beható tanulmány és meg­
vitatás után kidolgozandó.

Felkérem ez okból az egyesületet, hogy a mon­
dott szak munkálatnak ily módon leendő összeállíttatása 
Ivánt intézkedvén, ezen gyakorlati, részletes tervezetet, 
illetve javaslatokat annak idején terjeszsze tel hozzám, | 
hory ezek alapján a kormányzat egyes ágait érdeklő 
részeiben is kellően előkészített ügynek itteni tárgya­
lása, illetőleg az állatbiztosítási intézmény szervezése, 
életbeléptetése és fen tartása tekintetében szükséges kor 
mányzati teendőknek itteni megállapítására irányuló 
munkálat az előzetes stádiumon már túllévő alapból 
indulhasson meg.

Végül pedig megjegyzem, hogy a mennyiben az 
egyesület célravezetőnek togná^ tartani, hajlandó vagyok 
a°szóban forgó tárgyalás alapjául alkalmasnak találandó 
absolut beesii munkálatra pályadíjat kitűzni."

Hivatalos rovat.
1 -soXala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa, mint 

fokú iparhatóság, az 1884. évi XVII. t.-cz. 54. § a 
értelmében ezennel ismételten elrendeli, hogy a város 
területén a mészárosok, a hús és kényérarusok az el­
adási helyeken „az árakat súly szerint“ jól láthatóan 
és a vevők által könnyen észrevehető helyeken annal 
inkább kitüggeszszék ; mert ellen esetben ellenük

segíttetnék és az

törvényes megtorlás 
Zala-Egersze 

tanácsülésből.

legszigorúbban alkalmaztatni fog. 
1890. szeptember hó 26-áu tartott

Kovács Károly sk., 
polgármester.

jelentékenyen megkönnyíttetnék azzal,, hogy megfelelő 
kárpótlás biztosítása által az ily betegségek eltitkolásává 
indító okok úgyszólván kizáratnának

Már az állategészségügy rendezéséről szóló lm 
VII. törvénycikk életbeléptetése előtt tudatában volt 
ezen minisztérium annak, hogy ezen törvény kezdetben 
nem lesz egész pontossággal végrehajtható; mert az 
állami állatorvosok, különösen pedig a törvényhatósági 
állatorvosok létszáma a törvény kellő végrehajtásához 
okvetlenül szükséges mértéken jóval alul van s mert 
még néhány év előtt különösen élénken érezhető volt 
az erős fejlődést mutató állatorvosi tudomány színvona­
lán álló kellő számú okleveles állatorvosokban való hiány, 
mely kivált azon oknál fogva állott be, mert a kir. 
állatorvosi tanintézet a tanintézeten kívül eső okokbol
gyéren volt látogatva. ,

Az állatorvosok helyzete azonban azóta sokkal 
kedvezőbbé alakulván, ezen tanintézet látogatottsága 
fokozatosan emelkedett.

Az állami állatorvosok létszáma az ország pénzügyi 
helyzete miatt csakis az elodázhatlanúl szükséges mér 
tökben emeltetett fokonként, rniglen ezen állások szer­
vezésének ügye a f. évi állam-költségvetési törvény 
folytán egyelőre megoldottnak tekinthető.

A törvény 127. §-a a törvényhatósági joggal fel­
ruházott, továbbá a rendezett tanácsú városokat, úgy­
szintén a kiterjedt állattenyésztést űző vagyonos közsé­
geket külön állatorvos tartására kötelezvén s egyúttal 
körállatorvosok tartása iránt rendelkezést tartalmazván, 
a hatósági és községi állatorvosok száma máris jelenté­
kenyen emelkedett.

Tárgyalás alatt van a törvényhatósági állatorvosi 
állások államosítási és javadal mazás-javítási s szervezési 
ügye, úgyszintén a négyéves állatorvosi tanfolyam be­
hozatalának ügye, melyeket, a mennyiben az ország 
pénzügyi helyzete megengedi, rövid idő alatt lebonyolí­
tani szándékozom.

Ezeket kívántam megjegyezni e szóban forgó hatá­
rozatok első pontjára, melyben kimondatott, hogy az 
állam kellő számú állatorvosokról gondoskodjék.

Az előadottakból nyilvánvaló lévén, hogy az adott 
viszonyok között tehető lépések c téren is kellő időben 
és sorrendben megtetettek, csak annak kijelentésére 
szorítkozom, hogy a hatóságilag kiirt állások, után a 
törvény IV. fejezete alap;án az államkincstárból adott 
kárpótlás mértékét emelni s illetve a kárpótlás körét 
támogatni az ország pénzügyi helyzetére és más álla­
mokban ezen kárpótlásra nézve fennálló intézkedésekre 
való figyelemmel nem tartom az államkincstár terhére 
kereaztülviheíőnek.

Kétségtelen, hogy az állatbiztosítás, kivált hazánk­
ban, a legfontosabb gazdasági érdekekkel szoros kap­
csolatban van, s habár a nyugoti államokban ez intéz­
mény létesítése körül kifejtett iparkodással nem egy 
helyütt — megoldatlan probléma maradt is; bizonyos, 
hogy az óhajtott col eléresenek kutató útjáról letelnünk 
nem szabad, hanem ezen kérdést oly módon és irány­
ban kell érdemlegesen tárgyalnunk, hogy munkálkodá­
sunk ne legyen szétágazó, s lehetőleg gyorsan vezessen 
a megoldáshoz.

Az előbb említett nagygyűlésen e kérdés körül 
folyt vita főleg arra irányult, hogy állami vagy nem 
állami legyen-e az állatbiztosítás, s hogy hol végződik 
a társadalom s hogy hol kezdődik az állam feladata ?

A határozat ugyancsak nem tartalmaz a megöl 
dásra vagy kiindulási alapra szolgáló conrét s a rész­
letekre kiható, különösen pedig a kérdés pénzügyi, 
közigazgatási, mezőgazdasági és üzleti oldalát egyrészt 
felölelő gyakorlati értékű oly positiv javaslatokat, me­
lyek összeségükben elegendő alapot képeznének arra, 
hogy e nagy horderejű munkálatnak célirányos inegal-

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Az új évnegyed közeledtével tisztelettel 

felkérjük lapunk előfizetőit az előfizetés szives 
megújítására, hátrálékos előfizetőinket pedig 
kérjük a hátrálékos összeg mielőbbi beküldesere.

A lap kiadóhivatala.
Az egyház köréből. A király a veszprémi székes­

káptalanban üresedésben levő utolsó mesterkanouoki 
állomásra: dr. liódey Gyula pápai kamarást, püspöki 
titkárt és szeutszéki ülnököt nevezte ki; bessenyei 
Magyar János székesegyházi kanonoknak és pápai főes­
peresnek a B. Sz.-Máriáról nevezett ábrámi, vagyis 
ábrahámi címzetes prépostságot, továbbá dr. £ éjéi váiy 
József székesegyházi kanonoknak és següsdi tóesperes- 
nek a monostori (gyerőmonostori) ezimzetes apátságot 
és végre Szabó György székesegyházi kanonoknak és 
veszprémi plébánosnak a Szent Ilonáról nevezett földvári 
címzetes apátságot adományozta.

Helyi érdekű vasutunk menetrendje ügyeben a 
kereskedelemügyi minisztertől t. évi szeptembei 18 an 
561 TG III sz. a. a vármegye törvény hatóságához a 
következő leirat érkezett; „A vármegye alispánjának 
a csáktornya-zala-szent-iván-ukki helyi érdekű vasúton
életbe léptetendő menetrend tárgyában f. évi 15.844. 
sz. a. hozzám intézett telterjesztésére értesítem a vár­
megye közönségét, hogy az egyidejű intézkedésemmel 
jóváhagyott menetrend az alispán felterjesztésében meg 
elölt csatlakozásokat létesíteni fogja, hogy továbbá a 

helyi érdekű vasúton forgalomba helyezendő átmenő 
vonatokkal Csáktornya- és Kis-Czell állomások között 
közvetlen kocsi fog közlekedni.“ (E miniszteri rendelet 
alapján nemcsak a nappali vonatokhoz lenne városunk 
a szent-iváni állomással közvetlen összeköttetésben, hanem 
az éjjeli vonatokhoz is egyszer kimenne és a második 
vonat megérkezte után Szcnt-lvánról bejönne, mivel az 
alispán! hivatal részéről ez is kérelmeztetett. Szerk.)

Vasút megnyitás. Az állandó választmány f. hó 
24-én tartott ülésén elhatározta, hogy az október 1-én 
tartandó közgyűlésének javasolni fogja, miszerint a 
Csáktornya—ukki helyi érdekű vasút megnyitási ünne­
pélyére Baross Gábor kereskedelemügyi minisztert küldött- 
ségileg hívja meg. Tekintve, hogy az engedményes 
„Müncheni Locaibahn—Actien Gesellschaft“ jelentése 
szerint a pálya már egészen elkészült, nagyon valószínű, 
hogy a megnyitás a jövő hó első napjaiban okvetlen 
megtörténik.

Uj nemes. O felsége Stirling Sándor nyugalmazott 
századosnak és törvényes utódainak a szetd-györyy-vári 
előnévvel járó magyar nemességet adományozta.

ÁllomásfÖnÖk. A Csáktornya—ukki helyi érdekű 
vasút zala-egerszegi állomásához állomásfőnöknek laky 
Elemér helyeztetett át a hóba—jánosháza—sümeghi vasút 
jánosházai állomásáról. Az új főnöknek — mint értesü­
lünk — állomását f. hó 29-én délig okvetlen el kell 
foglalnia, a szolgaszemélyzetnek pedig az egész vonalon 
f. hó 30-án reggel kell illető főnökénél jelentkezni.

Eljegyzés. Csarsch Dezső Zalavármegye árvaszéki 
jegyzője jegyet váltott Lechner Janka kisasszony nyal, 
Lechncr Antal pécsi takarékpénztári főkönyvelő kedves 
leányával.

Kinevezés. A földmivelésügyi miniszter Hensch 
Árpádot, a keszthelyi gazdasági tanintézet rendes taná­
rát, a magyar-óvári gazdasági akadémia rendes tanárává 
nevezte ki.

Véglegesítés. A földmivelésügyi miniszter Zalka 
Zsigrnondot, a debreczeni gazdasági tanintézetnél ideig­
lenes minőségben alkalmazott segéd tanárt, a keszthelyi 
gazdasági tanintézethez való áthelyezése mellett végleg 
megerősítette.

Köszönetnyilvánítás. Kaiser Zseni urhölgy a zala­
egerszegi kenyéregylet részére tíz forintot volt szives 
adományozni, melyért hálás köszönetét fejezi ki Gráner
Teréz elnök. . , .

Jótékonyság. Augusztin Ágoston sagoui toldöirto-
kos úr a zala-egerszegi iparos ifjak ön képző- és beteg- 
segélyező egyesületnek öt forintot adományozott, mely 
kegyes adományért köszönetét fejezi ki az elnökség.

^ Az „Önképzőkör“ és az „Ifjúsági segély-egyesü
let“ a zala-egerszegi polgári fiú- és középkei eskedel mi 
iskolánál választó gyűlését f. hó .20-án tartotta meg 
a következő eredménynyel: az vUnképző-köru - ben alei- 
nökké Fángler István (VII. o.), titkárrá Horváth £ e- 
rencz (VII. 0.), könyvtárnokká Feriucz F. (VII. o.) válasz 
látták meg; a „bíráló bizottság“ tagjaivá pedig: Busits 
József és Fenyvesi József (VII. 0.), llrabovszky Jenő 
és Jámbor Sándor (VI. 0.), Luk mami József és lörök 
Ferenc (V. 0.), Fángler Béla és Németh Sándor (IV. 0.) 
tanulók — A -Segély-egyesület“-ben alelnökivé Feny­
vesi József (VU. o.),túkárrá Horváth Ferencz (VII. o.), 
könyvtárnokká Jámbor Sándor (V1. 0.), választmányi 
tagokká : a VI1. osztályban Abraháni Gyula és Breisach 
Miksa, a VI. osztályban Horváth József és Vidóczy 
Ferenc, az V. osztályban Farkas Elek és Gottlieb Jenő, 
a IV. osztályban Kiss Árpád és Zsideg László, a III. 
osztályban Vörös György és Pesthy Jenő, all. osztály- 
_>au Szláby Ferenc és Kovács Gyula, az 1. osztályban 
Udvardy Jenő és Schmidt Ferenc választattak meg.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: Csők 
nyay János és neje született Palkovich Franciska mint 
szülők, maguk, úgy gyermekeik: Jenő, Imre es Laura, 
mégis menyük Csők nyay J enőné szül. Krall Mari névé 
ben fájdalomtól megtört szívvel jelentik forrón szere­
tett felejthetlen fiuk, testvérük, illetve sógorának Csők 
nyay Géza egy éves honvédőn kén tesnek folyó évi szep­
tember 21-én d. u. 5 órakor, élte 21-ik évében, a hal 
dokiók szentségének áj latos felvétele után, hosszas beteg­
ség folytán bekövetkezett csendes elhunytál. A szeretett 
fia hült tetemei t. évi szeptember 22-én d. il 5 órakor 
fognak Sanits és lvováts temetkezési vállalata által a 
a helybeli min. kath. sír kertben örök nyugalomra helyez 
telni; — az engesztelő szent-mise áldozat pedig ugyan 
e hó 23-áu d. e. 8 órakor fog a megboldogult lelke 
üdvéért a Mindenhatónak bemutattatui. Zala-Lgerseeg, 
1890. szeptember hó 21 én. Béke hamvaira!

A sagodi tüzkárosultak részére újabban következő 
adományok folytak be: Bognár Geiza kir. törvényszéki 
elnök 2 írt., Vizy Gyula kir. jarasbn0 2 fit., di. Ilor 
vátli Károly c. apát 10 írt. A kegyes adományokért 
a károsultak nevében hálás köszönetét nyilvánítja Augusz­
tin Ágoston súgodi földbirtokos.

A zala-egerszegi kereskedő ifjak önképzö köre 
évi rendes közgyűlését f. 110 21 -én tartotta. A tisztují- 
tás következő eredménynyel folyt le: Balassa Benő 
elnök, Breisach Sámuel alelnök, dr. Obersohn Mór 
ügyész, Weinberger Jakab pénztárnok, l'rebits Pál ház­
nagy, Berger Miksa könyv tárnok, Neubiun Gyula, 
Deutsch Izidor jegyzők. Választmányi tagok. £ angler 
Mihály, Deutsch Ferenc, Ivóim Miksa, Berényi ^ Béla, 
Dukász Mór, Rosenberger Géza, Számék Adolf, Rágen- 
dorter Géza, Mondschein Samu, Büchler Herman, Fischer 
Antal, Heinrich Lipót. — Póttagok: Spigel Vilmos és 
Rosenstrauch Heinrich.

Az illetéktelen elkeresztelési ügyben, mely ország­
szerte élénk eszmecserét keltett a lelkészkedő r. k. 
papság körében, a keszthelyi esperességhez tartozó 
róni. kath. papság is állást foglalt és pedig e hó 22 én 
Keszthelyen, Csepy Zsigmond esp. elnöklete alatt tar­
tott kér. gyűlésen. A teljes szambán jelenlevő kei. 
papság hódoló tisztelettel tudomásul vette a megy es 
püspöknek a tárgyra vonatkozó mérsékelő körlevelét, 
mindemellett egyhangúlag tiltakoztak a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter sérelmes rendelete edlen s revisiót 
kérnek az elkeresztelési ügyben az országgyűléstől.

Uj ipariskola megnyitása. Csáktornyán a múlt 
héten nyitották meg az ott szer rezeit alsó- fokú ipar­
és kereskedelmi iskolát a polgári iskola helyiségében. 
Pálya Mihály, az intézett igazgatója tartott az egybe­
gyűltekhez hatásos beszédet, mely után V rancsics Károly 
járási főszolgabíró beszélt. Az uj iskolának a határszé 
len nemcsak az ismeretek nyújtása lesz a célja, hanem 
egy úttal feladata leend az iparos- es kereskedő tanon 
cokat a magyarság eszméjének megnyerni, 
gyár nyelv elsajátítására buzdítani. Ismerve 
intézet igazgatójának, valamint a tantestület tagjainak 
hazafias érzéseit, nem kétkedünk benne, hogy ebbeli 
feladatukat ambícióval és sikerrel oldják meg.

Gyűjtés a tüzkárosultak javara. Keszthely város 
elöljárósága a múlt héten gyűjtést eszközölt az orsz. 
tüzkárosultak javára. A gyűjtés 150 írtnál többet ered­
ményezett.

Ingyen könyv szegény-tanú lók számára. A keszt­
helyi községi elemi fiú- és leányisk. szegénytaqulói szá­
mára ez uj isk. év kezdetén Singer és Woltner bpesti 
könyvkiadók a Komáromy L., Lakits és társai által 
szerkesztett képes abc-bői 0O-, a II. oszt. olv.-ból 50-.

őket a ma- 
úgy az
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a Ill-ból 40-, a IV-ből 40 példányt; a Komáromy-féle 
Magyar nyelvtanból 11. osztályra 50,111. osztályra 40, 
IV. osztályra 40 példányt; Lampel Róbert bpesti könyv­
kiadó pedig a dr. Brózik földrajzából IV. osztályra 
30 at, a Lange-féle atlaszból 25 példányt ajándékoztak. 
Szép tettük dicséretre nem szorul.

Beiratások. A keszthelyi ipariskolába az 1890 91. 
évre a tanulók beiratása szept. hó 28., 29. és 30-án 
tartatik. A rendes tanítás okt. 1-én veszi kezdetét. — 
A keszthelyi m. kir. gazd. tanintézetben az 1890 91-iki 
tanév okt. 1-én kezdetik; a beiratások okt. 6-ig tartanak.

A középiteszeti bizottság f. hó 25-én tartott ülé­
sében tárgyalta az „Arany Bárány“ hátulsó udvarában 
építendő istálló és kocsi színre, valamint az új elemi 
iskola számára készítendő padokra beérkezett ajánlato­
kat. Az istálló és kocsin összes előirányzott költségei 
6784 lit 02 kit tesznek. Legelőnyösebb ajánlatot tett 
Hagymásy Gyula építész és Graner fia vállalkozó,- 
amennyiben a földmunkálatokuál 206/10, a kőmives muu



k Akii ál 13" 10, a cserepes munkánál 91 j„, s az ácsmun­
kánál 18' Ul%-ol engedtek le, míg Kovács László asz­
talos és társai az asztalos, lakatos, mázoló, üveges mun­
kánál 13' ,0°/,, leengedést tettek. A bizottság ezek 
együttes ajánlatát fogadta el. A padokia nézve Lendvay 
és társai a nagyobbakra 1 1 irt, a kisebbekre 9 irt 50 
krjával, Kovács László és társai a nagyobbakra irt, 
a kisebbekre 10 írt 80 krjával tették meg ajánlatukat 
egy-egy pad elkészítésére nézve. A bizottság az előnyö­
sebb ajánlatot fogadta el.

Tankötelesek statisztikája. Keszthelyen és a hozzá 
tartozó Fenék pusztán és l íjmajorban a legutóbbi össze 
irás szerint ez idén összesen 1096 tanköteles van. És 
pedig 6—12 éves 766, 12—15 éves 330 van. Ezek 
közül 554 leány és 542 Hu; r. k. 879, izr. 193, ág. 
ev. h. 17, helv. hitv. 2. és 5 nazarenus.

Tüzek. F. hó 15én Kis-Görbü községben a dél­
előtti órákban tűz támadt, mely a nagy szélben pillanat 
alatt 1 1 lakóházat, gazdasági épületeket, széna és szalma­
kazalokat lángba borított. Ez alkalommal Bczerédy 
Sándor földbirtokos lakóháza, összes gazdasági épületei, 
szép parkja a lángok martalékává lett. A padláson 
értékes, régi, mondják 2 300 éves latin szövegű könyvek
égtek el. A kár meghaladja a 13000 irtot. Biztosítva 
mintegy 6500 irt érték volt. A tűz keletkezésére nézve 
a csendőrség nyomozást teljesített s megállapította, 
hogv a tűzet Németh X étidéinek 5 éves György Ha,
\ as Jánosnénak Rudi nevű 5 éves és Kovács Betörnek 
4 éves kis Róza nevű leánya szaladtak el a meggyűlt 
szalmakazaltól. Nagyon valószínű tehát, hogy a tűz 
ezektől származott. —E hó 16-án reggel 6 órakor Kelu- 
dán Szeglet János kehidai lakós lakháza gyűlt ki ; 
ettől tüzet fogott a szomszédos plébánia istaló, a plébá­
nos szalmája, szénája, trágyája, — másfelől meg a 
korcsma épület úgy, hogy nehány perc múlva a 3 épü­
let lángokban állott. Szerencsére szélcsend volt s így a 
tüzet localizálhatták, a legkisebb szél az egész falut 
veszélyezhette volna. A tűzoltás körül Kis-Görbőn első 
sorban Yindornva-Szőllős lakosságát illeti meg az elis 
mérés, kik fáradhatlan szorgalmat tanúsítottak s fecskén 
dőjükkel a késő estig buzgón dolgoztak; Kehidán pedig 
a koppányiak működtek derekasan.

iskolai takárékpenztar. A keszthelyi közs. elemi 
iskolában az 1890 91. tanévre is életbe léptették az 
iskolai takarékpénztárt. A múlt isk. évről 21 1 irt Oo 
kr. hagyatott kezelés alatt. Kezelők : Bányai Károly 
igazgató, Révai Miksa, Bóry Imréno és Nagy Margit 
tanítók.

Szarvas-harc. Ritka eseménynek volt színhelye 
Festetics T. gróf keszthelyi rengeteg erdeje a múlt 
héten. Két szarvas (egv 10 és egy 12 éves) bírókra 
kelt, miközben ágas-bogas szarvaik egymásba fonottak 
annyira, hogy egymástól szabadulni nem tudtak. Az 
idősb szarvasnak nyaka tört s kimúlt; az ifjabb szarvas 
ekkor sem tudott holt társától szabadulni, vonszolta 
ide-oda. Ily állapotban reájuk bukkant egy erdőőr, ki 
lelőtte az élő szarvast. Az áldozatokat, mivel még holt 
állapotban sem tudták szétválasztani, egyben kocsira 
I élvezték s kuriosumkép a tulajdonos gróf ele hozták, 
ki az állatokat lofényképeztette.

Gyújtogató kisded. Kis-Szigeten Becze Istvánnak 
kis 5 éves Ha hdyó hó 18-án magára hagyatván otthon, 
valahogy gyufához férkőzött s kiment vele a ház végére 
játszani. Egy rakás zsupp volt. felhalmozva e helyen és 
azt meggyujtotla. Csakhamar lángba borult az egész 
ház s nem sokára leégett földig. 3 drb marha is benn­
veszett. Szerencsére szél nem fújt s így a tűz tovább 
terjedését meggátolhatták. De bizony csak szom őrá eset 
mégis, hogy ilven dolog történik — ma nap is még. 
Gyermek menhely ! jöjjön el a te országod ! . . .

Feloldott halálos itelet. Kiss Sándor nyirádi lakost, 
aki múlt évi szeptember hó 20-án Kiss György testvér­
bátyját, akivel rég időtől fogva ötüködési ügyük miatt 
ellenséges viszonyban volt, a szőlőhegyen kegyetlenül j 
meggyilkolta, a zala-egerszegi kir. törvényszék kötél i 
általi halálbüntetésre ítélte. A kir. tábla i. hó 24-én 
tárgyalta ez ügyet s a halálos Ítéletet a büntetőtörvény­
könyv 91. §-ának alkalmazásával életfogytiglan tartó 
fegyházbüntetésre változtatta.

Piaci árak Zala-Eqerszegen 1890. szeptember 
26-án a hivatalos árjegyzés szerint — métermázsánként
— számítva: búza 1. minőségű 7.20, II. minőségű < írt. i

— Rozs I. minőségű 6 irt 20 kr., II. minőségű 6 irt
— Árpa 1. minőségű 7 irt 40 kr., II. minőségű 6 frt 
10 kr. — Zab és kukoricából nem volt üzlet.

Változás a déli vasút menetrenejében. Október 
hó 1-én a déli vasút nagy-kanizsa-bécsujhelyi vonalán 
a budapesti időből a prágaiba való átmenet Szombat 
helyről az ország határán lévő Lajtha-Szt.-Miklósra téte­
tik át, minél fogja a szombathely-sopron-l.-szt-.miklósi 
vonalon a vonatok említett naptól kezdve, úgy mint a 
déli vasút többi magyar és horvát vonalain, a budapesti 
idő szerint fognak közlekedni. Egyúttal az e vonalon 
közlekedő 302. és 305. számú vonatok menetrendje 
annyiban módosítást szenvedett, a mennyiben a 302. sz. 
vonat Bécsújhelyről 18 perccel későbben, azaz reggel 8 
óra 30 perckor fog indulni és Kanizsára, majdnem úgy, 
mint most, 1 óra 50 perckor érkezik. A 305. sz. vonat 
Kanizsáról reggel 6*53 óra helyett 6-37 perckor fog 
indulni és F45 perckor érkezik. Bécsújhelyre. E vona­
tokon kiviil a szt.-ivdu-zala-egerszeg-nagy kanizsai vonalon 
közlekedő 356. sz. vegyesvonat menetrendje is megvál­
toztatván, eme vonat Sz.-Iván-Xala Égerszögről reggel 
5*35 perckor fog indulni és Nagy Kanizsára reggel 8 
óra 47 perckor érkezik meg. A déli vasút összes vona­
lain egvéb változás a téli időre nem történik.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról N.-Kanizsa, felé 
indul 5 óra 56 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra 
30 perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 32 
perckor éjjel. Szombathely felé indul 8 óra 28 perckor 
reggel^ 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perc­
kor éjjel.

Sarg „Kalodont“-ja, melyet Sarg talált fel s hozott 
forgalomba, mint Glycerin különlegesség, (Finom szappan

stb). Az Osztrák-Magyar monarchián kivid Németország 
és Franciaországban is a legnagyobb eredmény nyel 
hasznáitatik. A belföldi iparnak oly dús eredménye ez, 
minőt alig találunk s melyet sok fáradtság s jelentékeny 
pénzáldozatok után ért el a feltaláló. Annál örvendete- 
sebb ez a körülmény, hogy a „Kalodont“, mint egyszerit 
bécsi találmány, úgy kitűnő jósága, mint olcsóságánál 
fogva világ szerré vált, s a felséges uralkodó ház tag­
jainál használatba vétetett, s a fogkefe és szappan mellett 
e szer, a legegyszerűbb polgár házának öltöző asztalán 
is található, mert aki ezt az egészséges s a fogak szép­
ségének tartására, valamint a száj frisseségének meg­
őrzésére legalkalmasabb szert csak egyszer is használta, 
az sohasem fogja többé nélkülözhetni.

Irodalom.
„A Hőt" Heti lapjaink sorában egyik sem dicse­

kedhetik azzal, hogy egy rövid év alatt annyit toglal- 
koztatta volna a sajtót és közvéleményt, mint a Kiss 
József által kiadott „A Hét1-. Politikai jellemrajzai abban 
a genreben, melyet Kákái Aranyos megteremtett, egytől- 
egyig országos feltűnést keltettek, utalunk I isza Kálmán, 
Szapáry, Szilágyi Dezső, Kállay, Ugrón jellemrajzaira, 
ezek a legjobbak közé tartoznak, a mit valaha e nem­
ben Írtak „A Hét“ első sorban szépirodalmi hetilap, 
érdekíeszítö uovellistikus része van, versei mindig kitű­
nők, tárcacikkei duzzadnak a szellemtől és tartalomtól. 
Az egész irodalom dolgozik „A Hét“-be, melynek össze­
állításán mindig meglátszik a gondos szerkesztő kéz­
nyom i. Minden művelt magyar embernek érdekében 
áll, hogy e lap prosperáljon. Ajánljuk e lapot olvasóink 
ügyeimébe. —- Előfizetési ára: egy évre 10 frt, félévre 
5 frt negyedévre 2 frt 50 kr.

(A Pesti Kinap ajandeka előfizetőinek.) Példa nél­
kül áll a magyar hírlapirodalom történetében, a mit a 
Pesti Hírlap a most következő október-decemberi negyed­
évben nyújtani fog előfizetőinek. Valóban csak az a 
szintén pékíauélkiiii nagy szám teszi lehetővé, melylyel 
a magyar olvasó közönség e kedvelt lap mellé sorako 
zott. Hozni fog a Pesti Hírlap — mint a szerkesztőség 
velünk tudatja — a nemzeti színészet száz éves jubile­
uma alkalmából október hó folyamán Jókai Mórtól 
„Thespis kordéja vagy a földön járó csillagok“ eim 
alatt, teliilmulhatian humorral és satyrával megirott két 
felvonásos színművet a magyar színészet első évtizedéből. 
Karácsony táján megkezdi Mikszáth Kálmán legújabb 
művének, egy már kész, de még nevet nem kapott 
regényének közlését. S ugyancsak december hó folya­
mán kapja meg a Pesti Hírlap minden előfizetője — az 
újonnan belépő havonkinti előfizetők is, — karácsonyi 
ajándékul a Pesti Hírlap naptárát, egy valóságos disz- 
művet, a leggazdagabb szépirodalmi és közhasznú tarta­
lommal, mely több mint 400 oldalnyi terjedelemben fog 
megjelenni s hozni fog legjelesebb Íróinktól (köztük 
Jókai és Mikszáth) novellákat, rajzokat, tárcákat 40—50 
díszes képet, teljes tiszti ci in tárt és fővárosi kalauzt, a 

i rendes naptári tudnivalókon kiviil. 8 ezt még a havi 
előfizetők is teljesen díjtalanul és bérmentve kapják : 
oly kedvezmény, minőt eddigelé napilap nem nyújtott 
előfizetőinek. (Ezt az ajándékot a lap számonkint való 
vásárlói azonban nem kapják s a naptárt csak teljes 

j bolti árun (1 frt) szerezhetik meg.) Ily körülmények 
közt már fölösleges is külön ajánlanunk a Pesti Hírla­
pot t. közönségünk figyelmébe. Előfizetni lehet okt.— 

; decemberre 3 frt 50 krjával, egy-egy hóra 1 frt 20 
! krrai, a Pesti Hírlap kiadóhivatalában (Budapest, nádor- 
I utca 7. szám.) Mutatványszámokat levelezőlapon nyilvá­

nított óhajra a kiadóhivatal egész hétig ingyen és bér­
mentve küld.

A ieykellemesebb szórakoztató egy jó lap s ezt
csekély 6 Írtért megszerezheti minden család, ha meg­
rendeli a „Képes Családi Lapok“ eimű szépirodalmi és 
ismeretterjesztő lapot, mely nemcsak hasznosan mulat 

] tató, értelem, érzelem és izlés nemesítő olvasmányokat 
j nyújt olvasóinak, hanem „Nő a házban“ cimű mellékle­

tével hű tanácsadója a család minden tagjának s gyö­
nyörű, csak kiváló művészektől eredő képeivel a szép 
érzéket is fejleszti. Hogy magasztos céljának a „Képes 
Családi Lapok“ mennyire megfelel: azt legjobban bizo­
nyítja ama közkedveltség, a melyben részesül, s előfize­
tőinek évről évre szaporodó száma. —A „Képes Családi 
Lapok“ előfizetési ára egész évre 6 frt, félévre 3 frt, 
negyedévre 1 frt 50 kr. s a kiadóhivatal (Budapesten, 
nagy korona-utca 20. sz.), melyhez az előfizetések leg­
célszerűbben postautalványon intézendők, kívánatra bár­
kinek ingyen és bérmentve szolgál mutatványszamokkal.

Az „Olvasókör“ szépirodalmi regény-folyóirat rend 
kívüli folyamában megjelent a 30. füzet, mely „Szófia 
gyöngye“ történeti regényt tartalmazza a jelenkorból, 
Battenberg Sándor herceg volt bulgáriai fejedelem éle­
téből. Magyarította: Tölgyesy Mihály. — Megjelenik 
minden hó 8-án és 22-én. Előfizetési ára negyedévre (6 
füzet) 1 frt 50 kr. Előfizethetni Fülöp Györgynél Buda­
pesten (Üllői ut 21. szám), valamint a könyvkereske­
désekben.

Közgazdaság.
A phylloxera irtó szerek elárusítói ellen a magy. 

kir. földmivelésügyi minisztérium f. é. július 2-án 30051 9. 
oszt. szám alatt oda utasította az ország összes törvény 
hatóságait, hogy az e tárgyban 1888. május 2-án 25076. 
sz. a. kiadott rendelet újból, a legkiterjedettebb módon 
tétessék közhírré és a szőlős gazdák ezen szédelgést képező 
szerek megvásárlásától a lehetőséghez képest visszatartas­
sanak. Mert — mondja az idézett rendelet — a gyérítés! 
eljárásra alkalmazott szénkénegen kiviil más alkal­
mas phylloxera irtószer mindeddig nem létezik ; s mindaz, 
a ki azt állítja, hogy az általa feltalált szerrel az állami 
szak közegek által sikeres kísérletek tétettek, valótlant 
állít, és a közönség félrevezetésére irányuló szédelgést 
követ el. — Azon körülmény, hogy az illetők, az álta­
luk föltalált phylloxera irtószerekre esetleg szabadalmat 
nyertek, ezeknek sikeres alkalmazhatósága mellett mit

sem bizonyít; mert szabadalmat baimely találmányra 
bárki nyerhet; a szabadalom azonban csupán azt a 
jogot biztosítja az illetőnek, hogy a szabadalom tar 
taina alatt azon találmány előállítására kizárólag a föl 
találó van jogosítva. Arra nézve azonban, hogy ezen 
találmány arra a célra, melyre szánva van, sikerrel 
használható é, egyáltalán semmi biztosítékot nem nyújt, 
mert ezen kérdés a szabadalom megadása alkalmával 
elbírálás tárgyát nem képezi. INyilttér.

Köszönetnyilvánítás.
Szeretett barátaink, tisztelt részvevőink, 

a helyben állomásozó honvédliuszárság tisz­
telt tisztikara fogadják őszinte köszönetét a 
gyászoló apának, a megtört édes anyának, 
hogy felejthetetlen kedves fiuknak Gézának g 
gyászos elhunyta alkalmával a gyászszer­
tartáson megjelenni s részvétüket megjele 
nésökkel kifejezni szívesek valán.ok.

Zala-Egerszegen, 1890. szeptember 22
Csoknyay János és neje.

gI
Nyilatkozat.

Alulírottak, mint Hodászy Béia rádíházi földbirto­
kos úr és Bczerédy Elek gutortüldi lakós úr becsület 
sértési ügyében Hodászy úr részéről felkért tanuk, ezen 
nel kijelentjük azt, miszerint tekintettel arra, bogy a 
történt „orvvadász“ szó sértés mindkét részről tévedésen 
alapuló cselekményből eredeti — mi megbízónk névé 
ben, részéről ezen orvvadász sértés szót ezennel vissza 
vontnak és ez által az egész becsületsértési ügyet végkép 
m i ‘gs z ü n t n e k nyíl v Au it j u k.

Kelt Rádiháza pusztán, 1890. szeptember 17-én. 
Előttünk :

Koltay László sk. 
Thassy Áltel sk.

Bczerédy Klek úr meg­
bízottjai, mint tanuk.

Heríelendy Imre sk
Sfádel János sk. 

mint
Hodászy Béla úr

megbízottjai.

Weise Seidenstoffe von 60 kr.
bis fl. 11.45 p. Meter — glatt und gemustert (ca. 
2500 verteil Qual.) — verf. roberi- und — - stiieh 
weise porto u. zollfrei das Fabrik Depot G. Heim* 
hertr (R. u. R. Zoflieferant), Zürich. Muster umge­
hend. Breite koften 10 kr. Porto.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

A bődéi r. kath. tanítói állásra,
melylyel készpénzben, terményekben, tűzifa- és 
legelő illetőségben összesen évi 340 frt fizetés 
állapíttatott meg, ezennel

pályázat hirdettetik.
Az állomást elnyerni óhajtók folyamodványaikat 
bizonyítványaikkal együtt f. évi szeptember 
hú BO-ig bezárólag adják be; a választás októ­
ber hú 5-én lesz s az állomás ezennel elfoglal­
ható. Megjegyeztetik, hogy a tanító illetményeit 
a községi elöljáróság évnegyedenként összeszedi. 

Bődé u. p. A.-Bagod 1890. sze fernher 20.
Kiss ándor

iskolás? ;i elnök.

„Zala-EgerszeguA megye székhelye
rendezett tanácsú városhoz, hol a jövő 
október havában a közlekedésnek átadandó 
,,Ukk - Csáktornyái“ vasútvonalon főállo­
más leend — 8 kilometer távolságra eső 
községben, hová kitűnő közlekedési ut 
vezet — egy kényelmes és szilárd anyag­
ból épült úri lakóház és gazdasági épü­
letekkel ellátott és ezekkel kapcsolatos, ő 
egytagban levő 30 hold kertile g kezel- O 
liető legjobb vegyületü birtok azonnal — ö 
s előnyös feltételek mellett C

eladó. 515 8

^ Bővebb felvilágosítást ad a szerkesztőség. ^
&üoooo®üooooooooo<2
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Nestle H. gyermeklisztje.
25 évi eredmény.

32 kitüntetés,
melyek között

12 tisztelet 
okmány.

és 14 arany 
érem van.

számos

bizonyítvány
a legelső orvosi j

tekintélyektől.
GYÁRI JELVÉNY.

Tökéletes tápszer kis gyermekek számára.
Nem szabad összetéveszteni az annyira 

dicsért különböző tejféle anyagokkal.
Pótléka a hiányzó anyatejnek, megkönnyíti az elvá­

lasztást, könnyen és tökéletesen emészthető, minélfogva
gyomorbajban szenvedő' felnőtteknél, mint tápszer a 
legjobban ajálható.

DC" Egy adag 90 kr. ^90

Mé Henrich csukáit lisztje.
Z0t~ Egy adag 50 kr.

Raktár : Zala-Egerszegen : Raszter Sándor gyógy 
■ ertárában. Kapható toválihá Magyarország minden gyógy­
szertárában és gyógyanvagok kereskedésében.

^XXXXXXXXlXXXXXXXXXTt
Ü Ad. 3985. 889. p. X

^ Hirdetmény.
Y/ Alulírott kiküldött biró közhírré teszi, hogy 

a Zala-Szent-György község határának tagosí- 
^ tása és úrbéri rendezése ügyében a beterjesztett X

X

mérnöki munkálatok, jelesül a kiosztási birtok 
^ könyv és térkép, közte a Zoli és vágási erdők 
^ tagosítási térképe birói hitelesítésére Zala Szent- 
kf György községbe a birói lakba az 1890. évi 

Oktober ho 22. es 23-ik napjanak délelőtt 
% 9 oraja határnapul kitiizetett s hogy hitelesítő Q 
^ mérnökül Lányi Kálmán kir. mérnök kirendel- 

tetett, — az összes birtokosok pedig végzésileg 
£5 megidéztettek. — Felhivatnak az érdekeltek 
A hirdetményileg is, hogy a tárgyaláson szemé- 
^ lyesen, vagy megbízottjaik által jelenjenek meg, Ä 
V mert különben úgy az ismert, de meg nem 
yf jelent valamint az ismeretlen jogosultak Szalay 
ö Ferenc ügyvéd részükre és veszélyükre ki ne- 
A vezett ügygondnok által fognak képviseltetni fj 
^ és az ügy közbejöttével fog betejeztetni.

g
A kir. törvényszék Zala-Egerszegen, 1890. 
szeptember. 11-én.

yf Nagy Géza,
Q kir. törvényszéki biró.

Sxxxxxxxxxixxxxxxxx^

358/1890. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 3520. számú végzése által 
Jordán József és neje rádiházi lakosok végrehajtatok 
javára Pracsovics János és neje söjtöri lakosok ellen 
348 írt tőke, ennek 1889. ápril hó 24-től járó 6% 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 525 Írtra becsült 
szobabeli bútorok, gabona, lovak és gazdasági eszközök­

ből álló ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő el- 
adatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Söj- 
törön leendő eszközlésére 1890. 8VÍ október hó 16-ík 
napjának délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Égerszegen, 1890. szeptember 15-én.
Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

Özv. Tally Rozália
könyvnyomdája

Zala-Egerszegen, Jákum-utca 69. szára.
Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmébe aján­

lani 48 év óta fennálló, egy nagy
önkirakó gyorssajtóval

s két kisebb amerikai sajtóval működő

" KÖNYVNYOMDÁMAT, ™
mely a jelen kor igényeinek megfelelően — a legdivatosabb 
betűkkel es körzetekkel van felszerelve s hol minden, a könyv­
nyomdái szakba vágó munkák a legcsinosabban, gyorsan és 
korrekten — a lehető 1 égj Hiányosabb áron — készíttetnek. 

Különösen: névjegyek, esketési és báli meghívók, 
levélfejek és borítékok, körlevelek, számlák, falraga­

szok, gyász lapok stb. 2—3 óra alatt szállíttatnak. 
Magamat a u. é. közönség becses pártfogásába 

ajánlva maradok kiváló tisztelettel
özv. Tahy Rozália

k üny vnyomda-tulajöo nosnő.

■Z'X

r A Pásti Hírlap í 1 példányban jelenik meg.
üiaSEEE: 125HSHHÍni

n

Legelterjedtebb, legkedveltebb és amellett legolcsóbb magyar napilap.

Wr»-.: ni

l *

Kormánytól és pártoktól független, demokratikus irányú politikai napilap.
SzabadeMség és függetlenség minden irányban: ez a jelszó, melyhez hű maradt, immár 

12-ik éve, mindig; s hű marad ezentúl is.
KÖzkedysitség tekintetében vetélytárs nélkül áll, és kétségtelenül a legbővebb és válto­

zatosabb tartalmi! az összes napilapok közt.
ZeoemeSlékleteket egyedül a «Pesti Hírlap» ad előfizetőinek.

5g5B555S5B55SHSEiaS555H5S55SSc55!aclSBEMB555BSg5B5B555B555ES5SB5B5n35S5B5B5B555B!S555H5ő5^55acsariib«£5a5B5BÍ

Összes előfizetőinek karácsonyi ajándékul egy fényesen kiállított zpfcG
WT nagy képes naptárt ad 1891. évre. "US

EBE5EEE5ESH5HSHEEE ‘

roóümnNt egy levelező-lapon nyilvánított óhajra egy hétig üníjonput MüflmUl iP9 1 ^7. 
ytiúlllUníll intvén és bérmentve küld a kiadóhivatal DlllluUuul, liíluUl Ullm I. uugyen és bérmentve küld a kiadóhivatal

Előfizetést kezdeni a hő bármely napjától lehet—Az előfizetési pénzek a „Pesti Hírlap“ kiadóhivatalába küldendők.
Előfizetési árak:

Egész évre 14 frt. | Fél évre 7 frt. | Negyedévre 3 frt 50 kr. | Egy hóra I frt 20 kr.
Egyes szám ára Budapesten 4 kr., vidéken 5 kr.

Összetéveszíések kikerülése végett esakis PESfi Hírlap iramló cím gyanánt.
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SARG-féle GLICERIN-FOG-CRÉME
Fogak

SZt‘l)SVgO

Rövid használat után 
nélkülözi,eílon

fogtisztító szer.

*n(ÉlT
Orvosilag megvizsgálva.

Igen praktikus utazásoknál. Kellemesen üdítő.
Ártalmatlan magára a leggyengébb fogzomácra,

Xl$. Legközelebb Németországban, Franciaországban stu 
alkalmazzák, és az udvarnál, a legmagasabb körökben, 
valamint a legegyszerűbb füidmives házaknál használják.
Kapható a gyógyszertárakban és illatszer áruk­
kereskedésében, 1 drb. 35 kr. Zala-Egerszegen: 
Weisz Jónás unokaücscse, Kiteker G yula, Bosehán 

Emil és Fenyvesi Miksa urak kereskedéseben.

1936!). 
ni. 1890.

Zalavármegye alispánjától.

Hirdetmény,
Az 1886-ik évi XXL t.-czikk 35. $-a értel­

mében ezennel közhírré tétetik, hogy :t megyei 
legtöbb adót fizető bizottsági tagok 1891. évre 
érvényes névjegyzéke összeállításának alapjaid 
szolgáló adóhivatali kimutatások Zala-Egerszegen 
a me<ryei első aljeg’yzoi irodában ki vannak 
téve, hol azok 1. évi október hó 12-ig megtekint­
hetők, továbbá hogy az adóhivatali kimutatások 
elleni felszólamlások ugyancsak a fentebb emlí­
tett napig lesznek hozzám benyújthatók.

Azok pedig, kik a már hivatkozott 1886. 
évi XXI-ik törv.-ezikk 26. §. kedvezményét 
igénybe venni kívánjak, vagyis a megyci leg­
több adófizető bizottsági tagok névjegyzékébe 
kétszeresen számított adójuknak megfelelő helyre 
kívánnak felvétetni, — e végett az idézett tör- 
vénv 2 i -ik szakaszához képest, toly o vvi októ­
beredig délelőtt 11 órakor a megyei igazoló 
választmány előtt Zala-Egerszegen a megyei 
első aljegyzői irodában szóval vagy Írásban 
jelentkezzenek s jogosultságukat igazoljak.

Zala-Egerszeg, 1890. szeptember hó 17-én.
Csertan Karoly sk.,

al’spán.
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Pályázati lurdetmény.
A söjtöri körbábai állásnak

választás utján való betöltésére határnapul 
f. évi október hó 12 enek d. c. 8 óraja a
söjtöri körjegyzői irodában kitűzik, mely 
határnapig pályázni szándékozók oklevéllel 
felszerelt kérvényüket benyújthatják.

Kelt Söjtőrön, 1890. szept. 24.

I

Duzár István,
körjegyző.

Rudovics Pál,
bíró.

1

>
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23961390. sz.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a sümegi takarékpénztár cs 
csat akozott tarsai végrehajtatóknak Büchler Jakab 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a sü­
megi kir. járásbíróság területén 'levő, Csabrendek köz- 
ségbui fekvő, a csabrendeki 462. számú telek jegyző­
könyvben f 32. hrsz. alatt Neuman Fáni férj. Eppinger 
Józsi1 thé és Büchler Jakab tulajdonául felvett ingatlan­
ból Büchler Jakabot illető fele részre ezennel megálla­
pít, otí kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi október 
ho 23-ik napjanak délelőtt 9 orakor Csabrendeken 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
m -^állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának 10" „-át vagyis 50 frtot készpénzben vagy az 1881. 
LX- t.-e. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1*81. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1*81. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál időleges elhelyezéséréről kiállított 
szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Sümegen, 1890. évi julius hó 10 ik napján.
A kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága.

Ituticll kir. aljbiró.

1 I

I Ad. 3259 1887.
►

Hirdetmény.
Alulírott kiküldött törvényszéki biró által 

közhírré teszi, miszerint az (borfia község hatá­
rának tagosítás! ügyében a kiosztási birtok könyv 
és térkép bírói hitelesítésére, esetleg egyéb szük­
séges teendők végzésére lborfia községbe a bírói 
lakba 1890. évi október ho 18-anak délelőtt 
9 Oraja határnapul kitüzetett; a mire a lnrto- 
kosság tagjai végzésileg megidéztettek, hitele­
sítő mérnökül pedig Lányi Kálmán kir. mérnök 
meghivatott. — Felhivatnak az összes érdekel­
tek jelen liirdetménynyel is — jelesül az isme 
rétién tartózkodásnak avagy a névleg ismeret­
lenek — hogy a kitett határnapon személyesen 
vagy megbízottjuk által jelenjenek meg, mert 
elmaradásuk esetén Szál may József ügyvéd ki­
rendelt ügygondnok által fognak képviseltetni 
és a tárgyalás azzal fog megtartatni.

A kir. törvényszék Zala-Egerszegen, 1890. 
szeptember 14 én.

Nagy Géza,
kik. kir. tvszéki biró.

Regaleváliság 
kötvény birtokosait

ezennel tisztelettel értesí­
tem, hogy

1. A regal óvá its ág köt­
vényeit,

2. \z ezekre szóló utal­
ványokat,

3. A in óír nem utalvá­
nyozót!, de a magas 
miniszterin in által

helyben hagyott egyez 
ségeket a legjobb ár 
mellett megveszem, 
vagy azokra mérsékelt 
kamatme!b“ta legma- 
gasa b b e I e I eset adom. 

ff

Vidéki takarékpénz­
tári részvényeket,

bankrészvényeket, 
állampapírokat, sorsje­
gy e k et, részvén y eket, 
be té tj egy eket, zálog­
jegyeket a lesmaga 
sabb árak mellett ve­
szek és legjutányosab 
ban eladok. Kívánságra 
teljes titoktartás mellett e 
papírokra mérsékelt ka­
mat mellett legmagasabb 
pénzelőleg is nyerhető.

Keresek Pénzbetétek
kamatoztatása!

tisztességes — bármily
rangú vagy rendű egyé- Alulírott bankház elfogad

pénzbetéteket,
való eladásával foglalkozni melyek után 

óhajtanak.

LEGMAGASABB JUTALEK
és fizet

FIX FIZETÉS A betétek eloleges fel

biztosittatik.

5°o kamatot I
fi 7dV j

Imondás neikü! barmikor 
visszafizettetnek.

J., AZA9

Alapi H atol I 1876-ban.
Budapest, Hatvani-utca 17, sz.

Alapit Latoit 187( 3-ban

A legnépszerűbb és a 
legelterjedtebb 

magyar n a p i 1 a p
♦ ----- ♦

X-ik évfolyam, A legnépszerűbb és a 
legelterjedtebb 

magyar u a p i I a p
♦ -♦
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Szerkesztők és laptulajdonosok
Csukássi József és Rákosi Jenő.

A ,,Budapesti Hiriap-nak a hazai müveit olvasóközönség vetette meg alap­
jai Á lap elejetöl fogva megértette a magyar közönség szellemet, minden part- 
erdek mellőzesével küzdött nemzetünk- es fajunkert, az egyetlen jelszóval, 
magyarság ! Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította 
magat a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely paratlan a magyar újságírás 
történetében A hazai sajtóban máig a legfenyesebb eredményt a ,, u apes i 
Hírlap 1 érte el; legnepszerübb, legelterjedtebb lapja az országnak.

A „Budapesti Hírlap- politikai cikkeinek iránya, mint eddig, úgy ezentúl iá minden­
kor nemzeti és a pártérdektől független. Politikai hire, széleskörű összeköttetések alap,an a 
legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlés, tudósításokat a gyors.ro, jegyzetek 
alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közéleté elő táv,rat, értesülésekkel latnak el 
rendes levelezők, minőkkel minden városban, sót nagyobb községben is b,r a lap .Budapest, 
Hírlap- távirati tudósításai manap mar teljesen egy fokon ailanak a világsajtó legjobban 
szervezett hírszolgálatával. A „Budapesti Hírlap- tárcarovata a lapnak egyik evossege es 
mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalam A naplovatokat kitűnő 
zsurnaliszták szerkesztik s e helyi értesülés ismert legügyesebb tudós,tokra van Inzva. Rendőr­
ségi és törvényszéki rovatai külön külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig 
oly Ungon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hírlap“ helyet foglal minden csalad asztalán. A 
közqazdasagi rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a 
mi tájékozásra szükséges. A régenycsarnokban csak kiváló ivók legújabb müveit közli.

Előfizetés föltételei: Egész évre 14 frt, felevre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 
kr egy hóra I frt 20 kr. Az előfizetések legcelszerübben postautalványnyal 
eszközölhetök kővetkező cim alatt:
A „Budapesti Hírlap“ kiadóhivatalának, IV. kerület, Kalap-utca

16. szám.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


